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                                                         ПОЛОЖЕНИЕ

                                       о педагогическом совете МКОУ

                                       «Кабирская СОШ имени Омарова М.С.»

                                        Общие положения
     Педагогический совет является постоянно действующим органом управления МКОУ 

«Кабирская СОШ имени Омарова М.С.» для рассмотрения основных вопросов образовательного процесса. Педагогический совет создается во всех образовательных учреждениях, где работают более трех педагогов.

В состав педагогического совета входят:

- директор МК0У;

- его заместитель;

- педагоги. воспитатели;

- врач, педагог-психолог, социальный педагог;

- старший вожатый, библиотекарь;

- председатель родительского комитета, председатель и заместитель председателя попечительского совета, председатель совета старшеклассников;

- представитель учредителей.

Педагогический совет действует на основании Закона Российской Федерации «Об образовании», Типового положения об образовательном учреждении, нормальных документах об образовании, устава лицея, настоящего Положения. Решение педагогического совета является рекомендательными для коллектива МКОУ. Решения педагогического совета, утвержденные приказом директора МКОУ, является обязательными для исполнения.

Педагогический совет - орган коллективной мыследеятельности и коллективного педагогического диагностирования, формирующее новое педагогическое мышление, отношения сотрудничества для реализации основных задач школы. Педагогический совет - консилиум педагогов - профессионалов по вопросам учебно-воспитательного процесса.

В настоящее время деятельность педагогического совета определяется Положением, разработанным и утвержденным педагогическим коллективом школы.

1. Задачи и содержание работы педагогического совета.

           Педагогический совет является постоянно действующим руководящим органом в образовательном учреждении для рассмотрения основополагающих вопросов образовательного процесса.

      Педагогический совет создается во всех образовательных учреждениях, где имеется более трех педагогов.

       Главными задачами педагогического совета являются: реализация государственной политики по  вопросам образования, направление деятельности педагогического коллектива учреждения на совершенствование образовательной работы, внедрение в практику достижений педагогической науки и передового педагогического опыта,
Члены педагогического совета имеют право вносить на рассмотрение совета вопросы, связанные с улучшением работы школы.

9. Директор школы, в случае несогласия с решением педагогического совета, приостанавливает проведение решения в жизнь и доводит об этом до сведения районного отдела народного образования. Заведующий районным (городским) отделом народного образования в трехдневный срок при участии профсоюза обязан рассмотреть такое заявление, ознакомиться с мотивированным мнением большинства педагогического совета и вынести окончательное решение по спорному вопросу.
              3. Делопроизводство педагогического совета

1. На заседаниях педагогического совета ведется протокол.

Копия верна.

Директор МКОУ 
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