                                  Публичный доклад директора 

                  МКОУ «Кабирская СОШ имени Омарова М.С.»
    Предлагаю вашему вниманию доклад, в котором представлены результаты деятельности школы за 2017/2018 учебный год.

  Данный доклад направлен на информирование о результатах деятельности школы, ее проблемах и достижениях с целью получения общественной поддержки в решении конкретных задач, стоящих перед школой. 

    МКОУ «Кабирская СОШ имени Омарова М.С.» функционирует на основе Устава школы, утвержденного Главой МР «Курахский район», договора с учредителем на оперативное управление. 
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Местонахождение: РД, Курахский район, с Кабир,Школьная 19.  индекс: 368183, что  является юридическим и фактическим адресом школы. 
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            Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования: 

1-ступень – начальное образование - 1-4 классы – четыре года; 

2-ступень - основное общее образование- 5-9 классы – 5 лет; 

3-ступень - среднее полное образование- 10-11классы – 2 года. 

Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом школы на основе принципов гласности, открытости, демократии и самоуправления. 

 Школа работает по теме «Совершенствование качества образования через освоение компетентного подхода в обучении, воспитании, развитии обучающихся».
 «Поднять престиж знаний» - вот основная задача, стоящая перед нами.
  Основные приоритетные направления работы:

1. Создание системы работы  со способными и слабоуспевающими  обучающимися.

2. Внедрение новых Федеральных государственных образовательных  стандартов

3. Совершенствование профессионального мастерства педагогических работников на основе использования современных образовательных технологий и обновления  содержания образования.
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   Целью является, создание благоприятной среды, способствующей повышению качества образования, раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения и самореализации.

   В 2017/18 учебном году педагогическим коллективом проделана большая работа, направленная на обеспечение учебно- воспитательного процесса, которая позволила успешно завершить учебный год с хорошими показателями. 

    С начала учебного года в школе было составлено стабильное расписание уроков, графики кружков и ГПД, расписание занятий по внеурочной деятельности, график индивидуальных занятий, утвержден режим работы школы и годовой календарный учебный график.
    В  прошлом учебном году в школе обучались 155 учащихся, из которых в течении года выбыло 10 учащихся. Обучение в 1-7 классах осуществлялось по программе ФГОС. Школа работает в одну смену с 8:00. Функционировало 14 класс-комплектов с общей наполняемостью 11 учащихся.  Из них 6 классов  начальная школа, 6- основная,2 в старшем звене. Для организации учебного процесса в школе имеется 18 классных комнат. 2 компьютерных кабинета, кабинет начальных классов, кабинет биологии, кабинет русского языка и кабинет литературы укомплектованы всем необходимым УНМ, библиотека, спортзал, борцовский зал, столовая на 30 посадочных мест, учебно-опытный участок.
     В школе 1 ученик занимался по индивидуальному учебному плану на дому. Это ученик 7 класса Тагиров Р. 

   Режим работы шестинедельная рабочая неделя, в 1 классе  пятидневная.

   К началу  учебного года школа была полностью укомплектована педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом. Учебно-воспитательный процесс в школе осуществляют 43 педагогических работника. Из них высшую категорию имеют 8 учителей, первую 2 учителя, остальные соответствуют занимаемой должности. Джабраилов А.Ш.-Грамота Министерства образования РФ, Акимов А.С.-Заслуженный учитель РД, Балаев Р.Н., Селимова Н.Н.- «Почётный работник общего образования РФ», Ибрагимова М.И., Джабраилова З.М. ,Балаева Ф.Б «Отличник образования РД» Образование педагогов и квалификация по диплому соответствует преподаваемому предмету.
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  Все учителя (98%) своевременно прошли курсы повышения квалификации.

В 2017-2018 учебном году курсы прошли в ДИРО Загиров В.А., Балаев А.М., Яхияева А.А. (очная форма), Магомедрагимов В.Р (дистационно). В ДГУ Рамазанова Г.Р., Шамхалова К.М., Ханбалаева О.К.. Аттестация педработников школы проводилась в соответствии с графиком. 
     Для эффективного прохождения учебного процесса был составлен годовой план внутришкольного контроля. Контроль за учебно-воспитательным процессом носил систематический характер, осуществлялся в соответствии с планом ВШК, который являлся разделом плана работы школы на текущий учебный год . Формы контроля разнообразные: тематический, фронтальный, персональный, мониторинг учащихся, тестирование, контрольные работы, диагностические работы, посещение уроков и внеклассных мероприятий.  
     В школе функционировало 5 предметных МО и МО классных руководителей. На заседаниях обсуждались вопросы повышения качества знаний, внедрения современных  технологий, подготовка выпускников к успешной сдаче ГИА, успешное выполнение ВПР, работа с одаренными детьми. Высокую активность, большой процент привлечения учащихся к проведению мероприятий, разнообразие используемых форм внеклассной работы показали  все МО. 

     Большая работа была проведена учителями-предметниками по подготовке выпускников 9,11 классов к государственной итоговой аттестации. 

    Работа  всех методических объединений была нацелена на подготовку к ВПР,  ОГЭ и ЕГЭ: соответственно была  составлена Дорожная карта по подготовке к ГИА. 

    Проводились контрольные работы по линии администрации, результаты анализировались на МС, педсоветах, совещаниях при директоре. 
      В школе выстроена система контроля за посещаемостью и успеваемостью детей, социально-педагогическая служба, классные руководители осуществляют контроль над учащимися, у которых много пропусков и неудовлетворительных оценок.
       В начале года проводилась работа по теме «Наличие учебно-методического обеспечения, знание учебных программ, календарно-тематическое планирование. В соответствии  с планом работы были составлены графики контрольных работ промежутожного и итогового контроля.

      Также в течение учебного года осуществлялся контроль за состоянием преподавания учебных предметов, особое место уделялось совершенствованию форм и методов организации урока, самостоятельной работе учащихся и её организации, как решаются задачи урока, использование современных технологий, оказание методической помощи при организации и проведении уроков.

      Анализ посещений уроков выявил ряд проблем.
  Это недостаточное использование современных образовательных технологий, нечеткая постановка целей и задач урока, низкий уровень использования учебно-наглядного оборудования на уроках. Есть, конечно,  больше плюсов: учителя уверенно, профессионально владеют учебным материалом, меняется отношение педагогов к УУД. У детей развивается творческое воображение, особенно в начальной школе, учителя контролировали детский коллектив. Учителя старались развить личные качества учащихся на уроке.
   В  течение всего учебного года  проводился внутришкольный  мониторинг, одним из направлений которого является отслеживание качества обучения учащихся школы по всем предметам школьной программы. Результаты мониторинга анализировались, обсуждались на заседаниях МО и совещаниях. Предварительный контроль готовности к итоговой аттестации выпускников основной (общей) и средней школы проводились в виде репетиционных работ по русскому языку и математике в форме ОГЭ в 9-х классах и репетиционных контрольных работ в 11-х классах в форме ЕГЭ по русскому языку, математике, химии, биологии, обществознанию.

                     В течение года учителями школы и администрацией посещались уроки своих коллег.  По результатам наблюдений за деятельностью учителей и учащихся на уроках  можно сделать вывод, что многие учителя успешно проводят работу по внедрению новых   педагогических технологий в образовательный процесс, по обучению учащихся   самостоятельному поиску дополнительных  источников информации и использованию их для написания доклада, реферата, творческой работы, презентации, в создании  творческого проекта.
            Под постоянным контролем находилась школьная документация. Регулярно проверялись  личные дела учащихся, правильность их оформления,  журналы. Замечания высказывались и записывались, сроки  исправления недочетов соблюдались. 
       С основными задачами, которые стояли перед коллективом, школа справилась успешно: сумели обеспечить и сохранить здоровье и безопасность учащихся, и все успешно справились с учебными задачами. 

Учебный год завершили 145 учащихся, из них 39 круглых отличников, все переведены ( условно Рагимов А. 2 кл., не успевает по физкультуре)

 Все выпускники 9 класса допущены и успешно прошли ГИА, пять выпускников по итогам учебного года получили аттестаты особого образца. Это Джабраилова Н.А., Рагимова Ф.Н., Халилова М.Ф., Акимова С.А. и Мирзоев М.Р. Все остальные  получили аттестаты гос. образца. 
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      Что касается выпускников 11 класса- 7 учащихся, они  тоже успешно прошли государственные испытания и получили аттестаты гос. образца, а  выпускница Акимова Т.А. получила Золотую медаль « За особые успехи в учении». Двое выпускников поступили в Мединститут, пять –в ссузы. Пять выпускников девятого класса поступили в ссузы.
    Педагогический коллектив работает над проблемой «Совершенствование форм и методов работы по повышению качества преподавания и улучшения уровня знаний и воспитания учащихся».

    Коллектив школы ставил перед собой следующие задачи: 

1. Способствовать формированию у учащихся целостной картины мира на основе глубоких и всесторонних знаний основных наук; 

2. Обучение навыкам самоконтроля и самообразования; 

3. Способствовать развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению. 

4. Продолжение работы по организации в школе учебно-воспитательного процесса в соответствии с современными требованиями. 

5. Введение в школе активной работы по подготовке к сдаче ОГЭ и ЕГЭ. 

6. Ориентирование учащихся всех классов школы к сдаче ОГЭ и ЕГЭ в последующие годы. 

7. Ведение систематической пропаганды среди учащихся и родителей о роли научных знаний в обществе с целью уважительного отношения к учебе и уч. дисциплинам. 

8. Ведение среди учителей работы для участия в конкурсе «Учитель года района», «Учитель года РД». 

        В течение учебного года учащиеся и коллектив школы принимал участие во всех мероприятиях, конкурсах, турнирах, олимпиадах. Школа была удостоена грамоты заместителя председателя правительства Е.А.Толстикововой за активное участие в ВОШ.

  Наши учащиеся достойно представляли школу не только на муниципальных олимпиадах, но и принимали участие в республиканских олимпиадах.

   23 учащихся школы стали победителями и призерами муниципального тура, Джабраилова Н. призером регионального тура  ВОШ по родному языку. Рагимова С. заняла третье место в зональном туре олимпиады Чебышева, ученица 10 класса Джалилова З. заняла первое место в районном туре конкурса «Живая классика», ученица 8 класса  1 место в «Президентских состязаниях», 3 место заняла Рагимова А. за сочинение «Моя семья в ВОВ»
В школе большое внимание уделяется работе с одаренными детьми.

      Магомедрагимов В.Р. участвовал в олимпиаде учителей по информатике и занял 1 место в районе, и в республиканском конкурсе «Лучший учитель» попал в 10 лучших учителей республики.
       Одним из традиционных видов работы школы является открытые уроки, внеклассные мероприятия, конкурсы, викторины, КВН. Нужно особо отметить в этом плане учителей и учащихся начальной школы, которые своевременно организовывала и проводили открытые уроки и внеклассные мероприятия, участвовали в конкурсах.
    На педагогических советах, метод. совещаниях в течение года рассматривались следующие вопросы: 

1. Работа классного руководителя по воспитанию учащихся ответственного отношения к учебе; 

2. Организация работы с учащимися работы по их подготовке к предметным олимпиадам. 

3. О подготовке учащихся к сдаче ОГЭ и ЕГЭ. 

4. О постановке учебно-воспитательной работы в соответствии с ФГОС в 1-7кл. 
    Проведены два  общешкольных родительских собрания по вопросам подготовки к итоговой аттестации. Своевременно сформирована база данных учащихся. 

В школе достаточно много красивых информационных стендов различного характера, большой стенд, посвященный вопросам ЕГЭ и ОГЭ. 

В течение года проводились апробации по русскому языку и математике, где учащиеся, действительно, показали неплохие результаты, что было подтверждено и на ЕГЭ. В целях реализации плана подготовки к ГИА организованы дополнительные занятия с учащимися. 

    Большое внимание в школе уделялось воспитательной работе.

I. Цель воспитательной работы и воспитательные задачи. Воспитательная работа МКОУ «Кабирская СОШ им. Омарова М.С.» в 2017/2018 учебном году строилась в соответствии с планом воспитательной работы школы  на 2017-2018 гг., в которую входят следующие подпрограммы и проекты:

1.   Общешкольные мероприятия                                                                                          2.   Нравственно-правовое воспитание и формирование положительных привычек                                                                                                                                  3.   Гражданско-патриотическая работа                                                                              4.   Познавательная деятельность                                                                                        5.   Художественная деятельность и эстетическое воспитание                                        6.   Трудовая деятельность                                                                                                     7.   Спортивно-оздоровительная деятельность                                                                   8.   Работа с родителями                                                                                                         9.   Работа с детьми «группы риска»                                                                                   10. Работа по профилактике правонарушений и безнадзорности                                         11. Кружковая работа                                                                                                          12. Работа органов ученического самоуправления.                                                               13. Совместная работа с общественными организациями

       Цель воспитательной работы: создание условий для формирования духовно-развитой, творческой нравственно и физически здоровой личности, способной к сознательному выбору жизненной позиции через приобщение к историческому и культурному наследию Родины.

       Основные задачи:

1. Способствовать гуманизации воспитательного процесса, выражающейся в создании условий для всемерного развития личности, для пробуждения её к самовоспитанию, саморазвитию, самоанализу и самооценке.

2. Обеспечить условия для нравственно-патриотического, культурно-исторического и творческого развития обучающихся.

3. Продолжить и разнообразить работу по профилактике правонарушений, проявлений экстремизма, зависимостей от вредных привычек.

4. Создать благоприятные условия для выработки потребностей у обучающихся в получении дополнительных знаний. 

5. Продолжить работу с детьми группы социального риска и с семьями, находящимися в социально-опасном положении.

6. Совершенствовать систему семейного воспитания: преемственность традиций, ответственность родителей за воспитание и обучение детей.

    II. Определение приоритетных направлений деятельности.

   Основные направления воспитательной деятельности образовательной организации в 2017/2018 учебном году: 

·  развитие познавательных интересов, творческой активности учащихся;

· гражданско-патриотическое воспитание;

· духовно-нравственное воспитание школьников;

· художественная деятельность и эстетическое воспитание;

· экологическое воспитание;

· трудовая деятельность;

· физкультурно-оздоровительная работа;

· самоуправление в школе и в классе;

· совершенствование системы дополнительного образования;

· работа с учащимися, требующими повышенного педагогического внимания;

· расширение связей с социумом;

· повышение статуса и роли родительской общественности в воспитательной деятельности школы;

     III. Качественная характеристика организаторов воспитательного процесса. 

Организаторы воспитательного процесса в МКОУ «Кабирская СОШ им Омарова М,С.» в 2017-2018 уч.году     педагог-организатор:

1) психолог: 

2) руководитель ШМО классных руководителей: 

3) преподаватель ОБЖ: 

4) классные руководители.

       Работа ШМО классных руководителей в 2017/2018учебном году:

1) Тема учебного года ШМО классных руководителей: 

« Развитие профессиональных компетентностей классных руководителей как фактор достижения современного качества воспитания в условиях реализации ФГОС»                                                                                                                   
2) Цель работы: совершенствование форм и методов воспитания через повышение педагогического мастерства классных руководителей.


3) Задачи: 

· Оказание помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы класса;

· Формирование у  классных руководителей теоретической и практической базы для моделирования системы воспитания в классе;

· Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптации к современным экономическим условиям, самоопределение в будущей профессии;

· Организация условий здоровье сбережения для успешного обучения и воспитания учащихся;

· Развитие творческих способностей педагога.

· Изучение передового педагогического опыта классных руководителей. В конце учебного года обобщить опыт работы классных руководителей каждой ступени обучения и оформить представленные материалы в виде папки.

4) Основные формы работы: заседания, обмен опытом, круглый стол

5) Количество заседаний МО: 5

6)  Эффективность работы классных руководителей отслеживается педагогом-организатором следующим образом: анкетирование кл руководителей и детей, посещение и анализ мероприятий, анализ отчетов классных руководителей по итогам года, индивидуальный консультации и беседы.

Традиции - это то, чем сильна школа, то, что делает её родной и неповторимой, близкой для тех, кто в ней учится, и тех, кто учит. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее. Появляются ожидания, связанные с каким-то праздником, следовательно, каждый может представить и спрогнозировать  своё участие в определённом деле.  Такая прогнозируемость  и облегчает подготовку традиционных дел, и одновременно усложняет её, т. к.  каждый год ждут, что праздник не будет похож на прошлогодний. 

Все школьные традиционные дела делились на общешкольные, классные и групповые. Что же касается традиционных школьных дел, то все они прошли успешно, это: 

· "1 сентября - День Знаний" - торжественная линейка 

· "День Учителя" 

· "Праздник царицы Осени"

· "Пусть всегда будет мама"

· "Новогодний утренник", "Новогодний бал"

· День защитника Отечества,  "Уроки Мужества"

· "Международный женский день - 8 Марта"

· "Войны не знали мы, но все же…" мероприятия к 9 мая

· "Последний звонок".

В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ребенка. 

       Контроль за деятельностью классных руководителей со стороны зам. дир. по ВР:  в начале учебного года и каждой четверти осуществляется контроль за наличием и соответствием программ или планов воспитательной работы, проведение классными руководителями  еженедельных классных часов (один раз в месяц обязательно хороший тематический классный час), своевременная сдача необходимых отчетов, деятельность классных руководителей с детьми «группы риска».

Виды внеклассной, внеурочной деятельности: 

1.  кружки                                                                                                                                2.  спортивные секции                                                                                                             3. факультативы
IV. Модернизация и развитие спортивно-оздоровительного направления деятельности школы

Вся спортивно-оздоровительная работа проводилась в основном учителями физкультуры  с привлечением классных руководителей. Традиционными стали Веселые старты, Дни здоровья, «Папа, мама, я – спортивная семья», турниры по волейболу. Учащиеся принимали участие в районных соревнованиях и заняли призовые места.

Оздоровительная работа 

Проводились:

· беседы  «О вреде курения, употребления наркотических  и токсических веществ»

· профилактические беседы «О первой  помощи при несчастных случаях»; «О гриппе» , о туберкулезе и др. 

· Соблюдение  санитарно - гигиенического и противоэпидемиологического режимов;

· Проведение физкультминуток на уроках;

· Утренняя зарядка до занятий;

· Обеспечение безопасности жизнедеятельности ; 

·  уроки по правилам дорожного движения; 

· Беседы  по противопожарной безопасности; 

На протяжении учебного года педагоги школы активно использовали здоровьесберегающие технологии. Это вызвано необходимостью времени, так как здоровье современных детей постоянно находится под угрозой и требует защиты, как со стороны родителей, так и школы.

Данные о состоянии здоровья учащихся свидетельствуют о том, что необходимо продолжать работу по профилактике ЗОЖ, воспитанию культуры гигиены, вовлечению учащихся в спортивно - оздоровительную деятельность.

  IV. Степень активности групп (классов) в жизни школы.    

Основной составляющей воспитательной работы в классе является участие класса во всех общешкольных мероприятиях. 

В течение учебного года отслеживалась деятельность каждого школьного коллектива по следующим параметрам:

 - участие класса в общешкольных и внешкольных мероприятиях;

 - привлечение родителей к воспитательному процессу;

 -организация классом внеклассных дел для учащихся других классных и шк. коллективов;

 - организация  экскурсий; 

- отсутствие у учащихся нарушений и отсутствие вредных привычек.

        В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы, естественно, разная. Это связано с работой классных руководителей, их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками.  

         Воспитательная работа строилась по системе коллективно-творческих дел (КТД). Педагоги школы значительное внимание уделяют совершенствованию и обновлению воспитательной деятельности. В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство школе, помогает классному руководителю в организации школьных праздников. Однако, деятельность активистов не всегда эффективна. 

         Требует доработки система дежурства классов по школе. Необходимо особое поощрение лучшему классу по итогам дежурства по школе, результативности вовлечения в культурно - досуговую деятельность. Это важное направление в воспитании, так как именно эта деятельность позволяет не только интегрировать игру, общение, развитие, образование в занимательной форме для подростков, но и формирует их социальную активность. 

         На основе представленных Самоанализов классных руководителей можно сделать вывод: Выполнение классными руководителями организационной функции ведётся на удовлетворительном уровне. При составлении планов учитываются особенности развития коллектива и каждого его члена, мероприятия направлены на создание условий развития личности. В целом наблюдается единство целей воспитательной работы школы и класса. Но классные руководители не в достаточной мере используют методы диагностики развития личности, что в итоге приведёт к невозможности проследить эффективность их воспитательной работы за год. 

        Вовремя сданные материалы (отчеты, анализы деятельности, планы воспитательной работы, протоколы родительских собраний, т.е. всё то, что называется «исполнительская дисциплина») - это тоже часть нашей работы, результаты которой фиксируются. Анализ системы внутришкольного контроля, рейтинга общественной активности классов, самоанализа классных руководителей показали, что заслуживает уважения труд каждого классного руководителя. 

  Подводя итоги прошедшего года, можно сделать вывод, что степень активности ребят была на среднем уровне. В некоторых направлениях мы сделали шаг вперед, узнали новое, а в чем-то остались на прежнем месте.
Задача школы – помочь школьнику быть социально активным и социально уверенным. И первый, самый простой выход для воспитания и обучения – это детская организация, школьные, районные мероприятия. Система ученического самоуправления позволяет учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе, определить свое место, реализовать свои способности и возможности.

      V.  Работа школьного коллектива по военно-патриотическому воспитанию.
Одной из главных целей в воспитательной деятельности нашей школы является воспитание гражданско-патриотических качеств у школьников. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность. Школа разработала план  по военно-патриотическому воспитанию школьников, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к  своей Родине, Отчему дому. План мероприятий предусматривал решение следующих задач:
· формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России; 
· создание условий для духовного и физического развития, повышение уровня физической подготовки подростков и юношей;
· воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия;
Работа проводится насыщенно, разнообразно. И включает в себя линейки, соревнования, веселые старты в среднем звене, выставки стенгазет, плакатов и рисунков,конкурсы сочинений подготовка литературно-музыкальных композиций, празднование Дня Победы. Во всех классах с 1-11были проведены уроки мужества и классные часы. Все эти мероприятия очень важны  для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

Классные руководители также проводили работу по данному направлению.  

       Духовно-нравственное, гражданско-патриотическое воспитание  способствовало формированию патриотизма и активной гражданской позиции учащихся, сплочению классных коллективов, помог выявить лидерские качества ребят. Ведь задача школы - не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество любить Родину, стать подлинными ее патриотами. 
             VI. Экологическое образование: 
   В текущем учебном году учащиеся школы приняли участие в озеленении и благоустройстве школьной территории и пришкольного участка, организовали экскурсии.           

            VII. Организация профилактических мероприятий:

Профилактика злоупотребления психоактивными веществами, наркотическими средствами
 В течение учебного года соц. педагогом и классными руководителями проводилась следующая работа:

- оформление стендов                                                                                                                - общешкольное собрание                                                                                                           - беседы с учащимися                                                                                                                   - привлечение учащихся к занятиям в кружках, секциях                                                           - беседы с представителями ПДН                                                                                                          - встречи с мед. работником

       Профилактика социально – значимых заболеваний (алкоголизм, СПИД и т.д.) 

- родительские собрания.

- классные часы 

Профилактика правонарушений среди  детей и подростков
Одной из основных задач школы является социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой. 

1.Основные цели и задачи работы школы:

 - Содействие саморазвитию личности, создание условий для активизации, развития и реализации творческого потенциала.

- Формирование здорового образа жизни обучающихся.

 - Проведение мониторинга с целью своевременного выявления учащихся группы риска и неблагополучных семей.

-  Профилактика девиантного и асоциального поведения обучающихся, социальная адаптация и реабилитация обучающихся группы «социального риска».

 - Организация работы, направленной на помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и детям из неблагополучных семей. 

- Отработка системы обратной связи между ведомствами системы профилактики правонарушений и безнадзорности в соответствии с ФЗ №120 «Об основах системы профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних», 

-Организация просветительской деятельности среди обучающихся и родителей.

Работа ведется согласно утвержденному плану работы на 2017-2018 учебный год по представленным направлениям:

 1.Организационные вопросы.

2.Обеспечение социальных прав и гарантий обучающихся.

 3.Работа по взаимодействию с педагогическим коллективом.

 4.Индивидуальная работа с учащимися.

 5.Работа с родителями обучающихся.

 6.Работа с неблагополучными семьями. 

 7.Профилактическая работа.

 8.Пропаганда правовых знаний.

2. Организационные вопросы.

Составлены социальный паспорт школы и социальные паспорта  классов, в которых нашли отражение следующее:

· состоящие на внутришкольном учете;

· состоящие на учете в ПДН;

· проживающие в неполных семьях;

· учащиеся из многодетных семей;

· дети-инвалиды;

· опекаемые

· учащиеся, занимающиеся в спортивных секциях.

Социальный паспорт ОО :

	Категории детей
	2017/2018

	Количество безнадзорных детей
	0

	Количество детей из малообеспеченных семей
	70

	Количество детей из многодетных семей
	50

	Количество детей из неполных семей
	22

	Количество детей-инвалидов
	3

	Количество детей с отклонениями в развитии
	0

	Количество детей-сирот
	0


            3. Работа по взаимодействию с педагогическим коллективом.

В течение года проводилась работа по оказанию помощи классным руководителя и учителям-предметникам по следующим вопросам:

· составления социального паспорта класса;

· составления педагогических характеристик и представлений на учащихся.

· организации работы с детьми, стоящими на внутришкольном учете;

· составления отчета об индивидуальной работе с подростками, находящимися в социально опасном положении.

· организации оздоровительной работы с детьми «группы риска», подопечных детей; 

Проводились семинары для классных руководителей, и педагогов по вопросам семейного права, профилактики пропусков учащимися уроков без уважительной причины, профилактики вредных привычек, формирования позитивных отношений между родителями и детьми, работы с детьми с девиантным поведением.

4. Работа с учащимися.

В течение 2017-2018 учебного года проводился ежедневный контроль посещаемости обучающихся с отметкой в журнале учета, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями.

В случае неявки на занятия без уважительной причины или длительного отсутствия обучающегося классный руководитель посещал обучающихся по месту их жительства с составлением акта обследования условий жизни и воспитания.

   С родителями проводилась большая профилактическая работа: беседы, консультации, встречи с педагогами школы. По результатам этой работы учащиеся перестали пропускать уроки без уважительных причин. Несовершеннолетние подростки, которые склонны к прогулам занятий в школе, нарушениям дисциплины, неуспевающих ставятся на внутришкольный учет.

Постановка на внутришкольный учет носит профилактический характер и является основанием для организации индивидуальной профилактической работы.

Индивидуальная профилактическая работа систематически проводится классными руководителями в форме профилактических бесед, диагностических исследований, привлечения к выполнению посильных поручений, вовлечения в различные виды положительной деятельности (спортивные секции, школьные мероприятия).

Педагоги  школы ведут индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, состоящих на внутришкольном учете, которое заключается в следующем: посещение уроков с целью наблюдения за учебной активностью и поведением, выявление уровня самооценки и составления плана самовоспитания, проведение индивидуальных бесед. 

	№ п/п
	Темы профилактических бесед 
	Сроки

	1.
	Наличие учебных принадлежностей и внешний вид учащихся. Знакомство с Уставом школы, Правилами поведения для учащихся, Положением о пропусках. 
	Сентябрь

	2.
	Ответственность за порчу чужих вещей и школьного имущества.
	Октябрь

	3.
	Обязанности дежурного по классу, школе, школьной столовой. Права и обязанности каждого человека в его жизни. 
	Сентябрь 

	4.
	Отношения с одноклассниками и одноклассницами. 
	Ноябрь 

	5.
	Поведение учащихся на уроках, отношений к учебе, поведение во время самоподготовки. 
	Декабрь

	6.
	Поведение учащихся во время новогодних праздников, запрещение использования пиротехники
	Декабрь 

	7.
	Определение мотивации выбора будущей профессии у учащихся 9-12-х классов.
	Январь 

	8.
	Выявление мотивов курения и употребления алкоголя у учащихся 7-9-х классов с целью профилактики зависимости
	Март 

	9.
	О вреде алкоголя и никотина на здоровье подростков.
	Февраль 

	10.
	Преодоление трудных жизненных ситуаций в подростковом периоде. 
	Март 


В течение учебного года администрации школы, классными руководителями проводились индивидуальные беседы с обучающимися, имеющими трудности в обучении, с низким уровнем мотивации познавательных интересов.

Классными руководителями совместно учителями – предметниками проводились классные часы и беседы на темы: 

-профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних («Подросток и закон», «Если вас задержала милиция»,«Ответственность несовершеннолетних», «Твои права»);

-профилактика употребления ПАВ, о вреде алкоголизма, наркомании и табакокурения («Вредным привычкам – нет!», «Осторожно: наркотики!», «Скажи «нет» табаку!», «Пивной алкоголизм».

Координационная деятельность.

В начале 2017-2018 учебного года были согласованы и утверждены планы совместной работы школы с ПДН МВД. Согласно плану проводилась совместная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. 

Выводы: К сожалению, несмотря на активную систематическую профилактическую работу по профилактике правонарушений, мы наблюдаем рост количества таких учащихся. Это объясняется большим перечнем тех социальных проблем, которые имеет место в нашей реальной действительности: занятость родителей на работе, вынужденных уезжать из города и работать, чтобы обеспечить семью материально, как следствие, бесконтрольность детей в свободное от занятий время; ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей; безответственность родителей;  неполные семьи; недостаточное количество кружков и секций, отвечающих запросам и интересам подростков; а также о пагубное действие средств массовой информации.
VIII. Вовлечение родителей в образовательный процесс: 

Поиск путей оптимального взаимодействия родительской общественности и педагогического коллектива;

Достижение положительных результатов в работе возможно только в том случае, когда в работе задействованы все субъекты образования и воспитания: учащиеся, педагоги и родители. На протяжении 2017-2018 учебного года с родителями была проведена следующая работа:

	№
	Форма работы
	                      Тема
	Время
	Охват

	1
	Общешкольные родительские собрания
	1.Родителям об алкоголизме, наркомании, токсикомании, ПАВ и табакокурения. Как уберечь своего ребенка от соблазна?

2.Особенности поведения и общения школьников.
	Сентябрь 

Март 
	8-11классы

5-8 классы

	2
	Классные родительские собрания
	1.О значении домашнего задания в учебной деятельности школьника.

2.Важность соблюдения режима дня детьми и их родителями для развития ребенка в целом.

3.Ознакомление родителей с Законом об образовании.

4.Формирование негативного отношения к вредным привычкам.
	Сентябрь 

        Ноябрь

        январь

Март
	5-9 классы

5-8 классы

9-11кл
6-9 классы

	3
	Индивидуальная работа, консультирование
	По запросу
	В течение года
	


1. Основной задачей, стоящей перед Родительским комитетом школы, является организация и координация работы родителей, направленная на проведение единой с руководством школы линии в воспитательной работе с учащимися.

Кроме того, деятельность Комитета направлена на:

· · Укрепление связей между семьей и школой.

· · Содействие в охране жизни и укреплении здоровья учащихся, защите их законных прав и интересов.

· · Контроль за соблюдением учащимися Устава школы.

· · Привлечение родительской общественности к активному участию в жизни школы.

· · Помощь в организации образовательного процесса в школе и в проведении общественных мероприятий.

	№
	Мероприятия 
	Сроки 
	Ответственный 

	1
	Проведение родительских собраний
	Раз в четверть 
	Зам дир по ВР

	2.
	Организация индивидуальных консультаций с родителями
	По мере необходимости
	Селимова Л.Э., 
кл.рук

	3.
	Регулярное информирование родителей об успешности  обучения учащихся
	По необходимости
	Классные руководит.

	4.
	Привлечение родителей  к школьным мероприятиям
	Раз в месяц
	Зам дир по ВР

	5.
	Проводить рейды в семьи с целью проверки режима дня школьника и занятости ребенка дома.
	В течение года
	Классные руководит.

	6.
	Организовать поздравление активных родителей, чьи дети успешно учатся  по итогам учебных четвертей
	В течение года
	Классные руководит.


IX. Наиболее важные достижения ученического коллектива школы. 

Если честно и добросовестно делать свое дело, то будет и результат. У нашей школы тоже есть свои достижения. В сравнении с прошлым 2016-2017 годом, школа становилась участником большего количества конкурсов и соревнований, и результативность участия намного выше. 

За год мы не смогли всего достичь. Конечно, есть ещё к чему стремиться, каких высот добиваться. Самое главное – наша школа продолжает оставаться дружным сплочённым коллективом учителей и учеников. Еще хочется, чтобы школа была школой радости. Чтобы всем здесь было комфортно: одним – хорошо учиться, а другим – хорошо работать.

X. Ряд проблем, существенно осложняющих организацию воспитательной работы. 

Однако в работе школы имеются следующие недостатки и проблемы: Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как среднего звена, так и старших, формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины. Не набирает обороты работа классных руководителей по ранней профилактике. А это означает, что одной из главнейших задач воспитательной работы школы в новом учебном году должна стать работа, как с детьми и их родителями, так и методическая помощь классным руководителям по воспитанию.

За текущий  учебный  год наиболее важными достижениями коллектива школы являются следующие:

· более эффективным стало педагогическое влияние на процесс развития личности ребенка, формирование его нравственного, познавательного, коммуникативного, эстетического, трудового, физического потенциала;

· наблюдается рост удовлетворенности учащихся и родителей воспитательной работой школы;

· активизировалась работа по участию классных руководителей и школьников в творческих и профессиональных конкурсах;

· бережно сохраняются и преумножаются традиции школы;

 
 Можно считать, что, в целом, педагогический коллектив уделял большое внимание вопросам воспитания. Все запланированные мероприятия соответствовали возрастным и психологическим особенностям детей,  были направлены на реализацию поставленных задач,  и имели место в воспитательной системе школы.

Однако нельзя отрицать и  ряд проблем, существенно осложняющих организацию  воспитательной  работы:

· К  сожалению, увеличивается число обучающихся с отклонениями в здоровье. 

· Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: как среднего звена, так и старших, формировать у детей основы культуры поведения.

· Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины.
Подводя итоги, необходимо обозначить воспитательные задачи, стоящие перед педагогическим коллективом школы в 2018-2019 учебном году: 

1. Активизировать деятельность методического объединения классных руководителей и повысить исполнительскую дисциплину членов МО; 

2. Апробировать программы по первичной профилактике, комплексной реабилитации несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета. 

3. Повышать эффективности работы по воспитанию нравственной и правовой культуры; 

4. Продолжать создание условий для самореализации личности каждого ученика. 

5. Продолжать работу по формированию у детей гражданско-патриотического сознания. 

6. Совершенствовать условия, необходимые для развития и сохранения здоровья учащихся в урочное и внеурочное время и строго выполнять педагогическому коллективу Инструкции дежурства по школе; 

7. Усилить роль семьи в воспитании детей, укреплять взаимосвязь школы и семьи в интересах развития ребенка; 

         8. Формирование в школьном коллективе детей и взрослых уважительного отношения к правам друг друга. Данные задачи позволяют педагогическому коллективу сконструировать и смоделировать воспитательное пространство.
               Особое внимание уделяется в школе патриотической теме. Второй  этаж школы оборудован и оформлен как  информативный этаж  « Боевой славы», где представлено много наглядных материалов, фотографий ветеранов ВОВ, Афганской войны, участников венгерских событий. Данные элементы очень благотворно влияют и формируют у учащихся  глубокую любовь к Родине, к ее истории. 

            Во дворе школы  обелиск  с флагами РД и РФ.  Все линейки проходят там и начинаются с поднятия флагов под гимн России. 
            В школе имеется и функционирует мед. кабинет, имеется также и договор с ЦРБ об обслуживании наших детей и оказания им необходимой мед. помощи. 

            В конце апреля в школе проходит турнир  по волейболу, посвященный памяти учителей   нашей школы. А в конце мая, начале июня проводится  республиканский  турнир по вольной борьбе, посвященный памяти нашего односельчанина   Асланова Ф.М..   
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    Администрация школы в тесном  контакте работает с отделом полиции, с представителями духовенства, проводятся встречи, круглые столы. 

   В настоящее время нет ни одного курящего ученика, нет таких, кто бы был поставлен на учет, 

    Нет необходимости перечислять все те мероприятия, которые проводятся в течение года, но их предостаточно, и мы их планируем так, чтобы дополняли учебно-воспитательный процесс. 

   Принятые меры и проводимые мероприятия воспитательного характера позволили исключить допущение каких - либо правонарушений со стороны учащихся. 

     В целях улучшения учебно-воспитательного процесса пед. коллективу школы необходимо: 

1. На основе анализа проведенной работы за прошедший период выработать управленческие решения по повышению качества преподавания учебной дисциплины. 

2. Организовать предметные консультации и дополнительные занятия на постоянной основе. 

3. Оказать метод. помощь учителям в работе со слабоуспевающими учащимися. 

4. Акцентировать внимание на работу по основным предметам, и на предметах по выборы: русский язык, математика, обществознание, биология, истории, химия. 

5. Привлечь классных руководителей и родителей к этой работе. 

  Задачи перед нами и всем обществом стоят нелегкие, но решаемые, и решить их - наша задача. 

Директор МКОУ

 «Кабирская СОШ им. Омарова М.С.»                      А.Ш.Джабраилов
