                  Отчет

    «Урок цифры» по теме «Приватность в цифровом  

                  мире»

Как защитить персональную информацию, попавшую во всемирную сеть, рассказал школьникам учитель информатики МКОУ «Кабирская СОШ имени Омарова М.С.» Магомедрагимов В.Р. МКОУ «Кабирская СОШ имени Омарова М.С.» поддерживает  всероссийский образовательный проект в сфере цифровой экономики «Урок цифры», который проходит с 8 по 22 февраля. Тема урока – «Приватность в цифровом мире».

В тематическом уроке приняло участие  25 учеников 7-8 классов.   Безусловно, широкое распространение смартфонов и других гаджетов, доступность интернета, а также различных сервисов и социальных сетей в разы упростили общение людей между собой и всевозможными структурами. Но не стоит забывать, что личная информация, попавшая в сеть, может стать добычей кибермошенников.
На уроке ребята узнали, какую личную информацию не стоит размещать в интернете, как противостоять мошенникам и защищать свои персональные данные. После основной части урока школьники смогли задать интересующие вопросы.

Добавим, в рамках проекта «Урок цифры» проводятся интерактивные уроки для учащихся с 1-го по 11-й класс, они включают в себя видеолекции и онлайн-тренажеры. Материалы уроков доступны на сайте урокцифры.рф. Школьники могут изучить их в школе либо дистанционно – дома с родителями. Все, что нужно для урока, – это компьютер, планшет или смартфон.

