За первый квартал 2021  года в рамках реализации «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы

 в Республике Дагестан» в МКОУ «Кабирская СОШ» проведены классные часы, беседы, открытые уроки, встречи с представителями духовенства.  Были  затронуты  темы, касающиеся новых рисков и факторов безопасности практического опыта профилактики и преодоления экстремизма, терроризма. Все классные руководители на классных часах опирались на презентации, показывая наглядно и объясняя детям в доступной форме о том, что представляет собой понятие  - «Терроризм».
 Говорилось  о терроризме и террористах, как не стать пособником террористов, как представители  силовых  структур  защищает нас и наших близких. 

     Целью этих мероприятий  являлось : формирование у учащихся представления о терроризме как историческом и политическом явлении; акцентирование внимания школьников на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов; содействие формированию толерантности; ознакомление учащихся с основными правилами поведения в условиях теракта (памятка каждому учащемуся).
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